AJUSTEMENTS


1. Rôle.

Ajuster 2 pièces c'est ……………………………………………………………………………………... ……………………………………………………. suivant le fonctionnement désiré.

2. Ajustements normalisés- système ISO. 

C'est par économie que l'on a créé ces ajustements (…………………………………………………….). Les tolérances sont indiquées par des symboles.

a. Désignations:

dessin d’ensemble   


dessins de définition
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Ajustement de l'arbre   
cote tolérancée    

cote tolérancée   

        


     et de l'alésage         
   de l'arbre        

    de l'alésage

ø 10     H 7     /     f 7

                              cote ……………..
………….
…………
…………
…………
                                                            
tolérance    
tolérance 
tolérance   
tolérance

                                                             
…………
…………
…………
…………

b.  Positions des tolérances avec alésage normal (H): 
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c. Qualités des tolérances: 

         5 et 6 
 
…………………………………………………………………..

         7 et 8 

…………………………………………………………………..

         9 à 13 

…………………………………………………………………..

d. Noms des ajustements:

	symboles
	noms
	Jeu moyen
	type

	H7 / e8
	
	
	

	H7 / f7
	
	
	

	H7 / g6
	
	
	

	H7 / h6
	
	
	

	H7 / m6
	
	
	

	H7 / p6
	
	
	


3. Exercice.

   A l'aide du livre cherchez un ajustement correspondant aux 3 fonctions indiquées :

     - L'assemblage des 2 pièces doit transmettre un effort:

ajustement: …………………………………………..

     - Les 2 pièces doivent être guidées précisément:

ajustement: …………………………………………..

     - Mise en place à la main, jeu important, prix peu élevé:

ajustement: …………………………………………..













